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Exercice 1:

1-Donner la formule de Lewis des molécules et des ions suivants : SiO,, SnCl,, HsO0", NO’, CIO,”
2- Ces molécules respectent-elles la régle de 1’octet

3-Donner les types de liaisons de chaque molécule

Ondonne : 1H; ¢C; 7N ; gO ; 17Cl ; 14Si ; 50Sn;

Exercice2

1-Préciser I’état d’hybridation des atomes C, Sb, N dans les molécules: SbClz, CO, CH3CN, en
déduire la géométrie de la molécule.

Ondonne:H;sC ;7N ;50 ; 17Cl; 5:Sb
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Exercice 1
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Les molécules SiO,, NO,', H;0", ClO, respectent la régle de I’octet c'est-a-dire tous les
atomes de ces molécules sont entourés par 8 électrons.
La molécule SnCl, ne respecte pas la regle de 1’octet, puisque Sn est entouré par 6

électrons.

Exercice 2 :

SbCl,
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17Cl 2 1,Cl : 1s% 252 2p® 352 3p°
17Cl ¢ 10[Ne] 3s% 3p° | cle

o

Sb est hybridé Sp* —> La géométrie de la molécule Tétraédrique

Le doubelt non liant

Normalement 1’angle a=109, 28° mais le doublet non liant de Sb est tres volumineux, donc il

repousse les trois liaisons covalentes raison pour laquelle la valeur de a=107°.
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Donc le carbone c’est I’atome central posséde 4 électrons célibataires donc , le carbone peut
faire 4 liaisons covalentes

L’oxygene possede 2 électrons célibataires donc il peut faire 2 liaisons covalentes.

On peut représenter la molécule selon Lewis par deux fagons :

A
/\O%C§@ \O—C—O/

ou

Puisque Lewis ne nous donne pas des informations sur la géométrie de la molécule.
Pour déterminer la géométrie de la molécule, il faut connaitre le type d’hybridation de 1’atome
central.
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L’atome central dans la molécule CO, est le carbone
L’hybridation de C
6C . 1s% 2% 2p°
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Le carbone (C;) forme 4 liaisons :

oDeux liaisons de type o :
% une avec le premier oxygene : Gpo-spc

% la deuxieme avec le deuxiéme oxygene : Gpo-spc

Deux liaisons de type 7 :
Une avec le premier oxygene
La deuxieme avec le deuxiéme oxygene.

Le carbone est hybridée SP ———> la géométrie de la molécule CO, est linéaire a.=180°

o=180°
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CH; C=N
Le carbone de CHj3
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Le carbone de CHsdans la molécule CH;CN est hybridé Sp* il forme 4 liaisons de type .

Donc la géométrie de CHg est tétraédrique =109,28°
Madame : ZAABAT! °
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Le carbone de CN dans la molécule CH3.C=N, il forme deux liaisons o et deux liaisons.
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Le carbone de CN dans la molécule CH3CN est hybridé Sp donc la géométrie de CN est
linéaire a=180°
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